
 

 

 

  

PREFEITURA MUNICIPAL DE ALEGRIA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Ronnie Lessa diz que matou Marielle por promessa de chefiar nova milícia no Rio 
 

Por Fantástico 
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O ex-policial militar Ronnie Lessa é um dos assassinos da vereadora Marielle Franco e do 

motorista Anderson Gomes. Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os 

mandantes. Além disso, ele contou como foi o planejamento e qual seria o pagamento pela 

execução de Marielle. O matador Ronnie falou durante duas horas sobre o plano para assassinar 

a vereadora e como acreditou que a proposta criminosa seria o negócio da vida dele. 

Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão,                        

ex-conselheiro do Tribunal de Contas do Rio de Janeiro, e seu irmão, o deputado federal 

Chiquinho Brazão. Segundo Lessa, como pagamento, os irmãos Brazão ofereceram a ele e ___ 

um de seus comparsas, o Macalé (apelido do ex-PM Edimilson de Oliveira), um loteamento 

clandestino na Zona Oeste do Rio, avaliado em milhões de reais: “Era muito dinheiro envolvido. 

Na época, daria mais de 20 milhões de dólares. A gente não está falando de pouco dinheiro [...]. 

Ninguém recebe uma proposta de receber dez milhões de dólares simplesmente para matar uma 

pessoa”. 

Ronnie Lessa apontou aos investigadores, com uso de satélite, as supostas áreas onde 

seriam criados os loteamentos. No relatório das investigações, a Polícia Federal afirma que não 

foi possível encontrar evidências concretas de planejamento para ocupar a área. Lessa não disse 

quando começaria a ocupação, mas informou que os irmãos Brazão prometeram que ele seria 

um dos donos do empreendimento criminoso. “Então, na verdade, eu não fui contratado para 

matar Marielle, como um assassino de aluguel. Eu fui chamado para uma sociedade”. 

Segundo a delação, eles se reuniram três vezes. Na conversa, Marielle era citada pelos 

Brazão como um entrave para o esquema. A PF destacou que não conseguiu comprovar os 

encontros entre os três. O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que 

teriam acontecido os encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das 

operadoras. A defesa de Domingos Brazão afirmou ___ imprensa, ainda, que não existem 

elementos que sustentem a versão de Lessa e que não ___ provas da narrativa apresentada. Os 

advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa “é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios e que são muitas as contradições, fragilidades e inverdades”. 

Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e 

Anderson. A arma usada no crime nunca foi encontrada. Já o ex-PM Edimilson de Oliveira, o 

Macalé, foi assassinado em novembro de 2021. 
 

(Disponível em: g1.globo.com/fantastico/noticia/2024/05/26/ronnie-lessa-diz-que-matou-marielle-por-

promessa-de-chefiar-nova-milicia-no-rio.ghtml – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Com base no texto, qual das afirmações a seguir é correta sobre as investigações e 

as declarações de Ronnie Lessa? 
 

A) Ronnie Lessa confessou o crime imediatamente após a sua prisão, em março de 2019, revelando 

todos os detalhes do plano. 

B) A Polícia Federal encontrou registros detalhados dos encontros entre Ronnie Lessa e os irmãos 

Brazão. 

C) A promessa de participação no loteamento clandestino na Zona Oeste do Rio foi o único motivo 

pelo qual Lessa aceitou cometer o crime. 

D) A ocupação da área para o loteamento clandestino prometida pelos irmãos Brazão começou logo 

após a morte de Marielle e Anderson. 

E) A delação de Ronnie Lessa foi contestada pelos advogados dos irmãos Brazão, que alegaram falta 

de provas e contradições. 
 

 

QUESTÃO 02 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 

que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 08, 24 e 25 do texto. 
 

A) a – à – a 

B) à – a – há  

C) à – há – à  

D) a – à – à  

E) a – à – há 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre o texto: 

 

I. A afirmação dos advogados de Chiquinho Brazão, entre as linhas 26 e 27, é considerada um 

intertexto. 

II. Pode-se dizer que a intenção do texto é informar o leitor sobre as motivações que levaram ao 

assassinato de Marielle Franco e de seu motorista. 

III. O termo “onde” (l. 14) funciona como um recurso coesivo que retoma “área” (l. 16). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Analise os trechos retirados do texto e assinale a alternativa que contém um exemplo 

de voz passiva. 

 

A) Ronnie Lessa apontou quem seriam os mandantes do crime: Domingos Brazão e seu irmão, o 

deputado federal Chiquinho Brazão. 

B) O cruzamento de dados dos celulares dos envolvidos no período em que teriam acontecido os 

encontros foi impedido pela falta de registros, anteriores a 2018, das operadoras. 

C) Os advogados de Chiquinho afirmaram que a delação de Lessa é uma desesperada criação mental 

na busca por benefícios. 

D) Ronnie Lessa foi preso em março de 2019, um ano depois das mortes de Marielle e Anderson. 

E) Ronnie confessou o crime pela primeira vez e apontou os mandantes. 

 

 

QUESTÃO 05 – Um possível sinônimo para “comparsas” (l. 09) é: 

 

A) Cúmplices. 

B) Concorrentes. 

C) Adversários. 

D) Competidores. 

E) Rivais. 

 

 

QUESTÃO 06 – No trecho “A arma usada no crime nunca foi encontrada”, retirado do texto, se a 

palavra sublinhada fosse flexionada no plural, quantas outras alterações seriam necessárias para 

manter a correta concordância? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que contém um exemplo de oração subordinada concessiva. 

 

A) Mariano foi ao mercado, mas voltou sem comprar nada. 

B) Pedroso, que estava cansado, decidiu ir dormir cedo. 

C) O time de futebol perdeu o jogo, embora tenha jogado bem. 

D) Marcela não gosta de comer carne nem peixe. 

E) Lucas gosta de estudar, de maneira que se dedica muito aos estudos vespertinos. 
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QUESTÃO 08 – Analise as assertivas abaixo sobre pontuação: 

 

I. A frase “Chegou em casa pegou as chaves e saiu novamente.” não requer o uso de vírgula. 

II. Em “Meu irmão mais novo, finalmente passou no vestibular.” há um uso inadequado da vírgula. 

III. A frase “Vamos aos fatos: o projeto precisa ser finalizado até sexta-feira.” está corretamente 

pontuada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Qual das palavras apresentadas nas alternativas abaixo é corretamente escrita com 

a letra “x”? 

 

A) __ecagem. 

B) __enofobia. 

C) A__atado. 

D) In__ado. 

E) __eiroso. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem presente na seguinte frase: 

 

“O tempo voa, pois parece que foi ontem que começamos o ano letivo”. 

 

A) Metonímia. 

B) Metáfora. 

C) Paradoxo. 

D) Ironia. 

E) Prosopopeia. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – A respeito de Alegria, a História conta que, já por volta de 1920 e 1930, foi surgindo 

o primeiro núcleo de moradores da cidade através da migração de agricultores ___________, que 

vinham da chamada Colônia Velha de Montenegro, juntando-se na região aos colonizadores 

____________, oriundos de Ijuí. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) alemães – poloneses 

B) alemães – chineses 

C) chineses – poloneses 

D) ingleses – poloneses 

E) ingleses – italianos 

 

 

QUESTÃO 12 – Elevado à categoria de município pela Lei Estadual nº 8.502/1987, de qual outro 

município Alegria foi desmembrado? 

 

A) São Valério do Sul. 

B) Pedro Paiva. 

C) Santo Antônio. 

D) Três de Maio. 

E) Mambuca. 
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QUESTÃO 13 – No dia 12 de junho de 2024, morreu, aos 90 anos, no Rio de Janeiro, a atriz que 

interpretou Mina na novela Roque Santeiro. Ela teve uma vasta carreira na televisão (com mais de 30 

novelas), no teatro, no cinema e várias participações em séries. O trecho se refere a qual atriz? 

 

A) Ilva Niño. 

B) Hebe Camargo. 

C) Fernanda Montenegro. 

D) Susana Vieira. 

E) Marieta Severo. 

 

 

QUESTÃO 14 – No dia 2 de junho de 2024, Claudia Sheinbaum foi eleita a primeira mulher presidente 

de um país com alto índice de feminicídio e que faz fronteira com os Estados Unidos da América, 

Guatemala e Belize. De qual país Claudia foi eleita presidente? 

 

A) Canadá. 

B) Equador. 

C) Uruguai. 

D) México. 

E) Paraguai. 

 

 

QUESTÃO 15 – No dia 30 de maio de 2024, pela primeira vez na história dos Estados Unidos da 

América, um ex-presidente foi considerado culpado por fraude contábil em um processo criminal, após 

comprar o silêncio de uma atriz. A pena à qual ele será submetido será divulgada em julho de 2024. 

A qual ex-presidente dos Estados Unidos o trecho se refere? 

 

A) Bill Clinton. 

B) Donald Trump. 

C) George W. Bush. 

D) Barack Obama. 

E) Joe Biden. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Orgânica do Município de Alegria: 
 

I. Não compete ao Município legislar sobre assuntos de interesse local. 
 
PORQUE 
 
II. As atribuições legislativas municipais são exclusivas do Congresso Nacional. 
 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
D) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 17 – Sobre o que postula a Lei Orgânica do Município de Alegria, analise as assertivas 
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A Câmara Municipal reunir-se-á em sessão preparatória, a partir de 1º de janeiro do primeiro ano 

da legislatura, para a posse de seus membros.  
(  ) O Município é expressamente autorizado a criar distinções entre brasileiros ou preferências entre 

si.  
(  ) Os vereadores gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei Municipal nº 947/2005, que reestrutura o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 
A) O servidor estável somente perderá o cargo por processo administrativo. 
B) A estabilidade do servidor ocorre após 10 anos de serviço efetivo. 
C) A nomeação em cargo público somente ocorre em comissão. 
D) Uma das formas de vacância do cargo público é a exoneração. 

E) As únicas formas de provimento dos cargos públicos são nomeação e recondução. 
 

 
QUESTÃO 19 – Sobre o exercício de função de confiança, do Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município de Alegria, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não se remunera o servidor que exerce função de confiança, visto ser trabalho voluntário. 
B) O servidor público efetivo não pode exercer função de confiança. 
C) O valor da função gratificada será percebido cumulativamente com o vencimento do cargo de 

provimento efetivo. 
D) Não há função de confiança para cargos de chefia. 
E) Todos os servidores do Município de Alegria são considerados ocupantes de função de confiança. 
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QUESTÃO 20 – Considerando o que prevê o Estatuto Nacional da Igualdade Racial (Lei Federal                     
nº 12.288/2010), assinale a alternativa correta sobre as providências a serem adotadas pelo poder 

público para assegurar o direito da população negra de participar de atividades educacionais, culturais, 
esportivas e de lazer adequadas a seus interesses e condições. 
 

A) Implementação de políticas públicas para o fortalecimento da juventude negra brasileira. 
B) Reconhecimento do candomblé como religião oficial do Estado. 
C) Criação de universidades cujo acesso será exclusivo para pessoas negras. 
D) Fomento a práticas de diferenciação racial. 
E) Restrição de acesso da população negra apenas àquelas atividades esportivas de origem africana. 
 

 
QUESTÃO 21 – De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, o direto à liberdade de 
consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de matriz africana compreende: 
 
I. A prática de cultos, a celebração de reuniões relacionadas à religiosidade e a fundação e 

manutenção, por iniciativa privada, de lugares reservados para tais fins.  
II. O acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para divulgação das respectivas religiões. 

III. A celebração de festividades e cerimônias de acordo com preceitos das respectivas religiões.  

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 22 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Federal nº 11.340/2006, Lei Maria da Penha: 

 

I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma das formas de violação dos direitos 
humanos. 

 
PORQUE 
 
II. Os direitos das mulheres estão acima de todos os demais direitos. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
C) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 23 – Amélia, casada há 10 anos, compareceu à delegacia da cidade onde mora para 
denunciar prática de violência cometida contra ela por seu marido. Entre as atitudes descritas por 
Amélia, estão: “meu marido quebrou o meu celular e gastou todo o dinheiro que eu possuía na minha 
conta bancária, sem autorização”. Tendo em vista o que prevê a Lei Maria da Penha, qual é o tipo de 
violência narrada por Amélia? 
 
A) Sexual. 
B) Afetiva. 
C) Psicológica. 
D) Patrimonial. 
E) Moral. 
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QUESTÃO 24 – Considerando o texto da Constituição da República de 1988, são princípios que regem 
a República Federativa do Brasil nas suas relações internacionais, EXCETO: 
 
A) Defesa da paz. 
B) Independência nacional. 

C) Autodeterminação dos povos. 
D) Prevalência dos direitos humanos. 
E) Busca por conflitos contra estados inimigos. 
 

 
QUESTÃO 25 – A Constituição Federal de 1988, ao tratar dos direitos sociais, afirma que é assegurado 
o direito de greve, competindo ______________ decidir sobre a oportunidade de exercê-lo e sobre 
os(as) ___________ que devam por meio dele defender. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) ao poder público – salários 
B) aos trabalhadores – interesses 
C) aos empregadores – direitos 

D) ao governo do Município – temáticas 
E) às autoridades – lutas 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – A negação da proposição “Ana não é animada e Pedro é casado” é:  
 
A) Ana não é animada ou Pedro não é casado.  
B) Ana é animada e Pedro não é casado. 
C) Ana é animada ou Pedro não é casado.  
D) Ana é animada e Pedro é casado.  
E) Ana não é animada e Pedro não é casado.  
 

 
QUESTÃO 27 – Considerando o sistema de equação de 1º grau a seguir, é correto afirmar que              

x3 – 4y é igual a:  
 

{
2𝑥 + 𝑦 = 11

𝑥 − 2𝑦 =  −12 
 

 

A) –24.  
B) –20.  
C) 28.  
D) 36.  
E) 17.548. 
 

 
QUESTÃO 28 – Considerando que: 
 
A = valor do mínimo múltiplo comum entre os números 12 e 6. 
B = maior divisor natural do número 30.  
C = máximo divisor comum entre os números 40 e 35.  
 
O valor de 2.C – (B.A) + A – (B : C) é igual a:  
 
A) –354. 
B) –345.  
C) –344. 
D) 344.  
E) 376. 
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em forma de paralelepípedo. Esses vasos terão 60 cm de largura, 0,30 m de comprimento e 50 cm 
de altura. Considerando que 80% dos vasos serão preenchidos de terra, qual será o volume total de 
terra que Carla usará?  
 
A) 2.160 cm3. 
B) 72.000 cm3. 
C) 90.000 cm3. 
D) 216.000 cm3. 

E) 270.000 cm3. 
  
 
 

QUESTÃO 29 – Julian tem um salário de R$ 5.400,00. Ele aplicou 1/3 do seu salário durante 5 meses 
a juros simples de 2% ao mês. O valor dos juros resultantes dessa aplicação foi de:  
 
A) R$ 54,00. 
B) R$ 180,00. 

C) R$ 360,00. 
D) R$ 540,00. 
E) R$ 1.800,00. 
 

QUESTÃO 30 – Carla  é design de  interiores e,  em um  dos seus projetos,  deseja colocar 3 vasos 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Uma radiografia tecnicamente correta, ou seja, com condições adequadas para 
auxiliar no processo de diagnóstico, deve apresentar as seguintes características: máximo de nitidez, 
grau médio de densidade e contraste mínimo de distorção. A nitidez está diretamente associada ao(à): 

 
A) Tamanho da área focal do aparelho radiográfico, ao movimento do aparelho e/ou do paciente e/ou 

do filme durante a execução da técnica, ao tipo de filme empregado e ao processamento químico 
utilizado. 

B) Miliamperagem (mA) do aparelho. 
C) Tempo de exposição aos raios-X, à distância foco/filme/objeto, à composição e espessura do objeto 

radiografado, à quilovoltagem (kV) e ao “véu” ou fog. 
D) kV, entretanto, a mA e o “véu” ou fog também contribuem. 
E) Distância e posicionamento entre foco, filme e objeto. 
 

 
QUESTÃO 32 – Busato e Maltz (2014) analisaram uma revisão sistemática da literatura que avaliou 
a relação entre a profundidade radiográfica e a presença de cavitação em lesões cariosas proximais 
em dentes permanentes posteriores com os resultados de 10 estudos. Em relação a esse tema, analise 

as assertivas a seguir: 
 
I. A probabilidade de dentes com zona radiolúcida no esmalte apresentarem lesões de cárie com 

cavidade é muito alta. 
II. A probabilidade de dentes com zona radiolúcida na porção interna de dentina apresentarem 

cavidade é muito baixa. 
III. Existe uma grande variabilidade quanto à presença de lesões cavitadas em dentes com imagem 

radiolúcida na porção externa de dentina. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 33 – O câncer de boca pode ser definido como um conjunto de neoplasias malignas que 
afetam diversos sítios anatômicos na região da cabeça e do pescoço. Sobre os fatores de risco para o 

desenvolvimento do câncer de boca, é correto afirmar que: 
 
A) O etilismo é o principal fator de risco associado à doença, sendo apontado como um fator adjuvante 

na carcinogênese oral. 
B) Em relação ao cigarro eletrônico, foram encontradas substâncias cancerígenas, com destaque para 

os hidrocarbonetos aromáticos policíclicos, nitrosaminas, aldeídos voláteis e aminas aromáticas, o 
que demonstrou evidências científicas da associação desses dispositivos com câncer de boca, 
constituindo-se em fator de risco idêntico ao tabagismo. 

C) A infecção pelo papilomavírus humano (HPV) oncogênico, principalmente os tipos 16 e 18, é 
considerado o segundo fator etiológico mais associado ao câncer de boca. 

D) O tabagismo é o principal fator de risco para o desenvolvimento do câncer de boca. 
E) Apesar de empiricamente ser apontada, a dieta pobre em frutas e vegetais não está associada a 

um maior risco para a doença. 
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QUESTÃO 34 – É rotina na prática clínica a confecção de restaurações provisórias ou temporárias, 
que permanecem na boca apenas pelo tempo necessário para que o tratamento completo seja 
concluído. Embora tais restaurações tenham de permanecer na boca por pouco tempo, os materiais 
temporários devem preencher requisitos que garantam o sucesso do tratamento. Um desses materiais 
temporários, que se apresenta na forma de pasta, disponível em frascos ou bisnagas, cuja reação de 

presa ocorre por absorção de umidade (saliva) após 10 a 30 minutos, tem exemplos comerciais como 
CavitTM (3 M ESPE), Coltosol® (Coltene®), Cavitec (Dentaltec®) e Obtur (Maquira®). Esse é um tipo 
de: 
 
A) Cimento de Ionômero de Vidro (CIV). 
B) Cimento de fosfato de zinco. 
C) Cimento de óxido de zinco e eugenol. 
D) Cimento de óxido de zinco sem eugenol. 
E) Restaurador resinoso. 
 

 
QUESTÃO 35 – A exodontia é a intervenção cirúrgica mais antiga da Odontologia e ainda hoje é o 
procedimento cirúrgico mais corriqueiro entre os diversos tipos de modalidade cirúrgica existentes. 
Entre os instrumentais específicos utilizados para a realização de exodontias, estão os fórceps 

dentários, que são constituídos estruturalmente de dois cabos articulados entre si, que apresentam, 
em uma de suas extremidades, a haste para empunhadura e, em outra, a sua parte ativa, denominada 
mordente, que apresentam formas e tamanhos variados, de acordo com o dente ou grupo de dentes 
a que se destinam. Considerando os fórceps para dentes mandibulares, é correto afirmar que o fórceps 
nº 23 é indicado para exodontias de: 
 
A) Incisivos e caninos. 
B) Pré-molares. 
C) Molares inferiores hígidos. 
D) Molares inferiores com furca exposta. 
E) Restos radiculares. 
 

 

QUESTÃO 36 – O diabetes melito não é uma simples doença, mas sim um grupo de distúrbios 
metabólicos que compartilha a característica subjacente comum de hiperglicemia. A hiperglicemia no 
diabete resulta de um defeito na secreção de insulina, na ação da insulina ou, mais comumente, 
ambas. A hiperglicemia crônica e a desregulação metabólica concomitante podem estar associadas a 
danos secundários em múltiplos sistemas de órgãos, com repercussão significativa na cavidade bucal. 
Os valores da glicose sanguínea são normalmente mantidos em uma faixa muito estreita, geralmente 
de 70 a 120 mg/dL. O diagnóstico do diabetes é estabelecido por: 

 
I. Uma concentração de glicose randômica maior do que 200 mg/dL, com sinais e sintomas clássicos. 

II. Uma concentração de glicose no jejum maior do que 126 mg/dL em mais de uma ocasião. 
III. Um Teste de Tolerância à Glicose Oral (TTGO) anormal, no qual a concentração de glicose é maior 

do que 200 mg/dL 2 horas após uma carga de carboidratos padrão. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 37 – Conforme descrito por Fenyo-Pereira (2021), são técnicas radiográficas intraorais, 
EXCETO: 
 

A) Periapical da bissetriz. 
B) Periapical do paralelismo. 
C) Axial direta. 
D) Interproximal. 
E) Oclusal. 
 

 

QUESTÃO 38 – Conforme o Ministério da Saúde (2024), as lesões de cárie são consideradas 
profundas quando localizadas em terço interno da espessura da dentina, visualizadas em uma 
radiografia interproximal, ou, na ausência de radiografias, se forem clinicamente avaliadas como 

provavelmente próximas à polpa. Nesse contexto, considerando as políticas de saúde do Ministério da 
Saúde, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) É recomendada a remoção seletiva da dentina cariada para dentes com lesões profundas de cárie, 
vitais, sem sintomatologia dolorosa ou com dor provocada/pulpite reversível. 

B) É recomendada a remoção seletiva em uma sessão única para o tratamento de dentes com lesões 
profundas de cárie, vitais, sem sintomatologia dolorosa ou com dor provocada/pulpite reversível. 

C) É recomendado que o critério tátil de dureza seja utilizado como guia para orientar a remoção de 
dentina cariada em lesões profundas de cárie, limitando-se a remoção até a dentina amolecida nas 

D) É recomendada a aplicação de agentes antimicrobianos para a limpeza da cavidade após a remoção 
seletiva da dentina cariada. 

E) Não é necessária a aplicação de material forrador na cavidade após a remoção seletiva de dentina 
cariada anteriormente a restaurações adesivas. 

 

 

QUESTÃO 39 – O tubete odontológico é um cilindro contendo o anestésico local e outras substâncias 
que, na forma preparada atualmente, contém aproximadamente 1,8 ml de solução anestésica local. 
Considerando os conteúdos dos tubetes de anestésico local, o ingrediente metabissulfito de sódio tem 
a função de: 
 

 

 

 

A) Candidíase ou candidose hiperplásica. 
B) Estomatite urêmica. 
C) Ceratose friccional. 

D) Leucoedema. 
E) Leucoplasia pilosa. 

paredes de fundo, e até a dentina dura nas paredes circundantes da cavidade. 

 
D) Conservante para aumentar a meia-vida e bacteriostático. 
E) Isotonicidade da solução. 

A) Bloqueio da condução. 
B) Antioxidante para vasoconstritor. 
C) Diminuição da absorção do anestésico local no sangue, aumentando a profundidade e a duração   
    da anestesia e diminuindo a toxicidade do anestésico.

QUESTÃO 40 – A grande variedade de fatores etiológicos e patogênicos associados às lesões brancas 
da cavidade oral torna seu diagnóstico desafiador. A anamnese detalhada, o conhecimento das 
características de cada lesão e de manobras semiotécnicas específicas e os exames complementares 
possibilitam o diagnóstico final, permitindo descartar desordens potencialmente malignas, em especial 
as leucoplasias. Há uma lesão branca que representa um dos padrões clínicos da infecção fúngica oral 
mais comum em humanos, causada principalmente por um fungo dimórfico que pode se apresentar 
sob a forma de levedura ou hifas, geralmente associadas à invasão e à infecção do hospedeiro. 
Caracteriza-se por uma placa branca, geralmente assintomática, que não pode ser removida por 
raspagem e geralmente acomete região de mucosa jugal retrocomissural bilateralmente, podendo 
ocorrer em língua e palato. O diagnóstico baseia-se nas características clínicas associadas à presença 
de hifas ou pseudo-hifas observadas na citologia esfoliativa ou em cortes histológicos provenientes de 
uma biópsia da lesão, na qual o microrganismo é facilmente visualizado nas colorações com 

ácido  periódico  de  Schiff,  cuja  análise  histopatológica  revela  hiperplasia  epitelial  com 
hiperparaceratose  (ou  hiperparaqueratose),  presença  de  infiltrado  inflamatório  crônico  na  lâmina 
própria e, frequentemente, formação de microabscessos nas camadas espinhosas e de paraceratina 
(ou paraqueratina). A lesão descrita é denominada: 


